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Milí občané,
přichází nejkrásnější období v  roce, čas, kdy dětské 

oči září radostí a  většina dospělých se  snaží vše 
stihnout, na  nic nezapomenout a  zachovat si klid 
uprostřed předvánočního shonu. Právě nyní je však 
důležité zpomalit, rozjímat, rekapitulovat, děkovat 
a  zůstat pokorní – stejně jako je pokorné i  toto 
výjimečné období.

Naše první a velké poděkování patří místním ženám, 
všem dobrovolníkům, Mateřské a  Základní škole 
Nížkovice a také Hospůdce za školou. Tito všichni se ve 
spolupráci s  obecním úřadem významně podílejí 
na  kulturním a  společenském životě v  naší obci. 
Na  jejich bedrech leží organizace množství akcí, které 
nás provázejí celým kalendářním rokem.

Některé z  těchto aktivit byly zmiňovány již 
v předchozím vydání zpravodaje. Po nich následovaly 
další – například turnaj v  nohejbale, promítání filmu 
Wonka jako symbolické zakončení letních prázdnin pro 
děti, divadelní představení Sen, Setkání se  seniory, 
Dýňobranní, Korálková dílnička, tradiční hody, 
Kateřinská zábava či rozsvícení vánočního stromu. 
Do konce roku nás ještě čeká vánoční jarmark a dílničky 
a  také Vánoční koncert mateřské a  základní školy 
v  kostele – jedinečný zážitek s  neopakovatelnou 
atmosférou. Z  akcí pořádaných obcí připomeňme 
Vánoční koncert dechové hudby v  místní sokolovně 
s  charitativním podtextem a  tradiční společné 
rozloučení s končícím rokem na návsi. Také letos bude 
doplněno ohňostrojem, který bude pravděpodobně 
poslední vzhledem ke změně legislativy (více se dočtete 
uvnitř zpravodaje).

Při připomínání kulturních událostí je nezbytné 
vyzdvihnout především práci místních žen. Díky jejich 
nasazení a  iniciativě byly tradice hodů a  Kateřinské 
zábavy zachovány, a proběhly ve velkém stylu. Mnohé 
dámy s  obdivuhodnou vervou odložily v  hodovou 
neděli – a  nejen tehdy – domácí povinnosti a  pustily 
se do záchrany a posílení našich obecních tradic. Dámy, 

náramně se  Vám to povedlo. Patří Vám upřímné 
a veliké DÍKY!

K  obecnímu dění však nepatří pouze kultura, ale 
také každodenní práce obecního úřadu. Od posledního 
vydání zpravodaje (7. 7. 2025) byl spuštěn systém Door 
to Door (D2D), tedy systém sběru komunálního 
odpadu, v  němž jsou jednotlivým domácnostem 
přiděleny nádoby na  konkrétní druhy odpadu 
a  svozová služba je vyváží přímo „od domu“. Obecní 
pracovníci provedli ohromné množství práce – každou 
nádobu označili čipem, zaevidovali a následně vydávali 
a  rozváželi občanům. Přestože pan starosta opakovaně 
a  dopředně informoval o  tom, jak bude systém 
fungovat, stále existují místa, kde systém není plně 
využíván, a  to z  důvodu nezájmu některých z  nás. 
Buďme, prosím, ohleduplní a  snažme se, aby nový 
systém sloužil všem.

Další často diskutovanou otázkou je pokládka 
optické sítě. Vedení obce v  čele s  panem starostou 
aktivně komunikuje s  realizační firmou, aby byly 
zjištěné nedostatky napraveny, i  přesto, že nejde 
o přímou akci obce. Prosíme proto o trpělivost – věříme, 
že vše bude uvedeno do pořádku.

Z  významných stavebních úprav provedených 
od posledního vydání zpravodaje připomeňme opravu 
kanalizace a  hřiště za  mateřskou školou. Obecní 
zastupitelstvo se  samozřejmě věnuje i  mnoha dalším 
oblastem fungování obce, avšak ne všechny lze 
obsáhnout v  jednom čísle zpravodaje. Přijměte proto 
naše srdečné pozvání na veřejná zasedání obce a staňte 
se součástí společného rozhodování.

Závěrem mi dovolte popřát nám všem klidný 
advent, mnoho štěstí, zdraví a  naděje v  novém roce! 
A  nezapomeňme – otevřeme svá srdce všem lidem 
dobré vůle.

Bc. Jitka Křivánková

Slovo zastupitele
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Zápisy z jednání ZO  
Zápis z jednání ZO ze dne 4. 8. 2025 
1. ZO bere na  vědomí zprávu o  činnosti ZO 
od posledního veřejného zasedání ZO Nížkovice
2. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje RO 6/2025
3. Zastupitelstvo obce Nížkovice bere na  vědomí 
závěrečný účet DSO Ligary za rok 2024
4. Zastupitelstvo obce Nížkovice bere na  vědomí 
závěrečný účet DSO ŽLaP za rok 2024
5. Zastupitelstvo obce Nížkovice bere na  vědomí 
závěrečný účet DSO Dr. Václava Kounice za rok 2024
6. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje smlouvu 
o výpůjčce nádob na tříděný odpad s DSO ŽLaP.
7. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje odměnu 
místostarostce obce ve výši 15.000 Kč/měsíc od 1.9.2025.
8. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje finanční 
dotaci pro MS Nížkovice ve výši 30.000 Kč a podmínek 
jako u ostatních dotací. Vyúčtování do 31.1.2026.
9. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje darování 
pozemku parc. č. 1424/3 dle GP 639-462/2024 o výměře 
10 m2  DSO Ligary

10. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje darování 
pozemku parc. č. 1372 o výměře 307 m2 DSO Ligary.

Zápis z jednání ZO Nížkovice 29. 9. 2025 
1. ZO bere na  vědomí zprávu o  činnosti ZO 
od posledního veřejného zasedání ZO Nížkovice
2. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje RO 7/2025.
3. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje příspěvek 
na IDS JMK pro rok 2026 ve výši 79.700 Kč
4. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje pronájem 
sokolovny na  lekce jógy pro paní Zimlovou 
za podmínek cena 200 Kč/hod, platba proběhlých lekcí, 
od 1.10.2025 do 30.6.2026, 1x  týdně (středa 18:30 – 
19:30). Záměr zveřejněn 27.8.205 – 12.9.2025.
5. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje podání 
žádosti o  dotaci na  rekonstrukci sokolovny u  NSA. 
Žádost zpracuje dle nabídky společnost Plus Tender, 
s.r.o.
6. Zastupitelstvo obce Nížkovice schvaluje příkazní 
smlouvu č. SML-Z-PT-25-56  s  PLUS Tender, s.r.o. 
a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.

Vážení a milí spoluobčané.
Předpokládám, že toto vydání našeho zpravodaje 

držíte v  rukou v  čase adventu. Advent je předvánoční 
doba, která zahrnuje čtyř i adventní nedě le , 
předcházející Štědrému dnu. Proto se  na adventním 
věnci zapalují čtyři svíce. Toto období se  vykazuje 
pokorou a  očekáváním narození Krista (Ježíška). 
Zkusme toto období využít ke zklidnění každodenního 
zběsilého životního tempa. Zkusme zvolnit a  užít si 
chvíle s  rodinou, dětmi, rodiči, přáteli. Vyrazte 
na  vánoční trhy, ne za  svařákem a  bramboráky, ale 
za  atmosférou a  náladou. Buďte vlídní a  ohleduplní 
k  sousedům, k  těm, co potkáte v  šalině, na  trzích, 
v obchodě u pokladny …

Znovu a  znovu apeluji na  majitele čtyřnohých 
mazlíčků. Uklízejte po  svých pejscích jejich výkaly. 
Nevím, jak nazvat ty, kteří to nedělají? Jak by se vám 
líbilo, kdybyste měli na…děláno na  rohožce u  svých 
dveří? Asi moc ne, že? Tak proč neuklízíte po  svých 
pejscích, když vykonají potřebu před školou, vedle 
chodníku, u  hřiště, vedle úřadu u  informačních 
vývěsek? Samostatnou kapitolou jsou krádeže 
plastových sáčků na  psí exkrementy. Jeden den je 
rozmístíme po  obci a  jsou místa, kde druhý den není 
ani jeden. Zmizí přes noc třeba sto kusů. Berete si je 
někdo na zabalení svačiny? Nenapadá mě, na co jiného 
by je někdo kradl? Těmto nenechavcům moc děkujeme 
všichni v obci.

Milí spoluobčané, obracím se na vás touto částí slova 
starosty ve  snaze přimět vás k  přemýšlení. Bydlíme 
na  vesnici, a  vesnice není jen místo k  bydlení. Je to 
pořád ještě takové místo, kde bychom měli žít 
pospolitě. To znamená, nečekat až nám lidé kolem 
úřadu vše nachystají, ale aktivně se  zapojovat. Třeba 
zapojením do  společenského života v  obci. Neplatí to 
jenom pro přistěhovalé, ale i  pro místní. Velice rádi 
se pyšníme, jak tady naši předci provozovali divadlo, 
ostatky, několik plesů, hody. A  současnost? Ples jsme 
pro nezájem zrušili. Hody máme bez stárků, neb není 
zájem mladých převzít zodpovědnost. Poslední trochu 
navštěvovaná společenská akce Kateřinská zábava je 
také na  ústupu. Už nepřijde ani sto návštěvníků. Tak 
se ptám. Opravdu chceme, aby všechno u nás upadlo 
v  zapomnění? Pokud ne, nebuďte lhostejní ke  snaze 
okolí. Nebuďte lhostejní ke  snaze dobrovolníků něco 
uspořádat. Společenský život v obci nejsou jenom akce 
pro děti. Ale třeba i  ostatky. Třeba i  hody. Třeba 
i Tříkrálová sbírka. A  lhostejnost projevíte tak, že nám 
neotevřete. Že se s námi nepobavíte. Že děláte, že nejste 
doma. To samozřejmě neplatí o všech, ale těch, kterých 
se to týká, dobře vědí.

Mějte se fajn, ale něco pro to dělejte.
Váš Dušan Horák, toho času starosta obce

Slovo starosty

Informace pro občany
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Z  proběhlých investičních akcí je nejviditelnější 
výměna potrubí zatrubněného potoka za  školkou. 
Výměna potrubí, tak ta už vidět není, ale oprava 
povrchu plochy za  školkou ano. Tato akce tedy 
obnášela výměnu starého betonového potrubí 
za plastové. Novou šachtu u silnice a výměnu potrubí 
dešťové kanalizace, které je také místo betonového nyní 
plastové. Opravu a  sanaci míst, kde se  propadával 
povrch a  samozřejmě kompletně nový povrch. Tato 
akce stála 1.880.000 Kč.

Proběhla částečná rekonstrukce v  mateřské škole. 
V patře se odstranilo staré obložení, jsou zde v chodbě 
kompletně nové omítky. Vyměnily se  všechny dveře 
a  instaloval se  systém elektronického otevírání dveří, 
jak u hlavních vchodových dveří, tak i v patře. A  také 
nám dosloužila myčka ve  školní kuchyni, tedy jsme 
pořídili novou.

Na Zelnicích se  prodlužoval vodovodní řad. Část, 
která se  vybudovala po  „Tršovo“, nikdy nebyla 
zkolaudována a předána VAKu. Takže tak nějak černá 
stavba. Nyní bude zkolaudována i  s uvedeným 
prodloužením.

Proběhly hody. Bez stárků. Ty nahradily naše 
ženský. Tudíž to byly hody babské. V  listopadu 
proběhla Kateřinská zábava s  bohatou tombolou, 

za nižší účasti veřejnosti. Také jsme uspořádali tradiční 
setkání se seniory. Na konci prázdnin proběhla poslední 
etapa Tour de Nížina, taky se  na konci prázdnin 
promítalo pro děti.

B u d e m e z n o v u z k o u š e t ž á d a t o  d o t a c i 
na  rekonstrukci sokolovny u  Národní sportovní 
agentury.

Dušan Horák, starosta obce

Informace z obce

Vážení spoluobčané,
dovolte nám pár slov k třídění odpadu. V měsíci září 

proběhlo předání nádob na  tříděný odpad občanům, 
kteří projevili o nádoby zájem, a kteří je v současné době 
již plně využívají. Je několik domácností, které 
se přihlásily později a tyto čekají na dočipování nádob. 
Jak jsme předem avizovali, došlo ke  zrušení většiny 
sběrných míst v obci. Jediné sběrné místo, které zůstalo 
u obchodu, je pro ty, kteří své nádoby nemají, nebo pro 
starší občany, kteří nemají možnost větší objem odvézt 
do sběrného dvora. Proto vás žádáme, abyste využívali 
co nejvíce své nádoby. Rovněž vás chceme upozornit, že 
kontejnery u  bytových domů slouží pouze pro tyto 
domy, nejsou to veřejná sběrná místa.

A co dělat, pokud vám vaše nádoby nestačí?
Jednou z  možností je tříděný odpad uložit 

na  sběrném dvoře společnosti Respono ve  Slavkově 
u  Brna. Naprostá většina odpadů lze uložit bezplatně 
(viz. www.respono.cz).

Další možností je pořídit si na vlastní náklady další 
nádobu. Zde upozorňujeme občany, že nádoba musí mít 
výlisek na  osazení čipu. Rovněž zaznamenáváme, že 
u  kulatých nádob dochází občas k  problémům 
s načítáním čipu. Kdo by měl zájem, nádoby k prodeji 

nabízí i  společnost Respono, obec nabízí tyto nádoby 
k přeprodeji. V tomto případě je potřeba zájem o koupi 
nádoby nahlásit paní Aleně Ondrové na  OÚ. 
Připomínáme, že po  zakoupení se  musí tyto nádoby 
nechat očipovat.

Poslední informace na  závěr. Za  svoz popelnic 
plastu, papíru a  bioodpadu občané neplatí, jak se  nás 
často ptáte. Hlavním cílem nového systému je zvýšit 
vytříditelnost odpadu, kterou nařizuje obcím nová 
legislativa.

Vážíme si všech, kteří respektují nastavená pravidla. 
Díky tomu již nyní dosahujeme snížení produkce 
komunálního odpadu a nákladů obce.

Informace o  odpadovém hospodářství obce najdete 
na webu obce https://www.nizkovice.cz/

Zastupitelé obce Nížkovice

Odpady a poplatky

ÚŘEDNÍ HODINY OÚ 

Pondělí 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00
Úterý    8:00 - 12:00 13:00 - 15:00
Středa 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00
Čtvrtek zavřeno
Pátek    8:00 - 12:00 13:00 - 14:00
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Narodili se:
Kroupová Mia
Bravenec Artur

Vítání občánků
Narození dítěte je pro každého z  nás radostnou 

událostí. V  neděli 9.  listopadu 2025 odpoledne 
se uskutečnilo letošní poslední vítání občánků. Během 
slavnostního obřadu přivítal starosta obce 3 děti – Vojtu, 
Miu a  Artura. Program doplnily o  básničky recitující 
děti ze  Základní školy Nížkovice – Emily, Magdička 
a Adélka.

Miminka byla obdarována knihou českých pohádek, 
ručně š itým polštářkem od  paní Práchynské 

a finančním darem od obce Nížkovice. Maminkám byly 
s  blahopřáním předány květinové dary. O  památku 
na  tento slavností den nejen pro rodiče se postaral náš 
fotograf pan Radomír Pospíšil. Společným snímkem 
jsme tak zakončili nedělní přivítání občánků mezi 
občany naší obce.

Alena Ondrová

Zemřeli:
Ševčíková Lydie
Šeregély Alexander
Koukalová Zdenka

Beranová Bohuslava
Kubová Ludmila

Kronika obce
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Místní knihovna
V pátek 19. 9. 2025 se vydalo 

10 seniorek na výlet do Bučovic. 
N e j d ř í v e j s m e s e  v y d a l y 
d o  l e s o p a r k u H r a d i s k o 
a  Kalvárie. Na  náměstí získal 
náš obdiv krásný květinový 
záhon kolem sochy svatého 
F lor iána , patrona has ičů . 
Hlavním cílem naší cesty byla 
vý s t a v a „ H r a čk y n a š e h o 
dětství“ na  zámku. Zde jsme 
s e  p o k o c h a l y p o h l e d e m 
na  hračky staré i 100  let. Výlet 
z a k o n č i l s k v ě l ý o b ě d 
v restauraci Sole.

7.  11.  2025 Místní knihovna 
ve  spolupráci s Obcí Nížkovice 
uspořádala pro veře jnost 
cestovatelskou přednášku Jany 
a  Vladimíra Poul íkových 
na  téma „Černá Hora – malá 
země, velcí lidé“. Přednáška byla 
velmi zajímavá. Zavzpomínali jsme si na  bývalou 
Jugoslávii a  její nejjižnější pobřeží Jaderského moře 
a  odskočili si i  do  chorvatského Dubrovníku 
a  do  severní Albánie. Bohužel účast byla velmi malá, 
takže si pokládám otázku, zda má smysl ještě něco 
v budoucnu pořádat.

Pro děti knihovna provádí pravidelné aktivity, jako 
je v  MŠ čtení dětem před spaním, nebo návštěva 
družiny v knihovně.

Jaroslava Helísková

Návštěva výstav hraček

Prož íváme Vánoce, jsou to chvíle pokoje 
a  obdarování se  jeden druhému. Je to také příležitost 
se  zastavit v  této uspěchané době, nadechnout 
se  a  věnovat svůj čas nejbližším. Máme možnost 
navštívit naše příbuzné a  známé, ale především být 
spolu jako rodina. Často se  stává, že během roku 
na  sebe nemáme čas; využijme právě Vánoce k  tomu, 
abychom darovali zvláště svou přítomnost druhému 
člověku.

Podstatou Vánoc je radost z narození Ježíše Krista. 
Bůh nás tak miloval, že nám dává svého jediného Syna. 
Ježíš na  zem přichází skrze malé dítě, prožívá stejné 
pády i  radosti běžného života. Skrze Božího Syna 
vnímáme jako křesťané naději na Boží království.

Vstoupili jsme do posledního období letošního roku. 
Jestliže něco končí, je vhodné zhodnotit právě to, co 
jsme prožili. Pro někoho to byl rok jako každý jiný, 
kterých jsme prožili již nespočet, pro jiného rok 
radostných událostí a  pro dalšího rok velkých bolestí 
a zkoušek. Ať jsme prožili jakýkoliv rok, je dobré se na 
jeho závěr rozpomenout na okamžiky, které jsme mohli 
prožít, a možná zjistíme, jak mnoho se v nich odehrálo. 
Některé jsme možná nepovažovali za důležité, ale nyní 
vidíme, jak byly stěžejní pro náš život. Za vše je třeba 

Bohu poděkovat, neboť právě On nás provází naším 
životem. Jestliže jsme prožili různé životní pády a to, co 
se  nám skutečně nepovedlo, je třeba činit pokání 
a pokud je to možné, i napravit. Ale nezapomínejme ani 
na  malé radosti, které nás posilňují do  dalších dní. 
Buďme vděční za  každou maličkost, která nás během 
roku potěšila. Nebojme se  odevzdat jeden druhému, 
pomáhat si a být si navzájem oporou, i když nám není 
zrovna hej. Objetí, povzbuzení či pohlazení může 
někomu proměnit i  běžný chmurný den v  překrásný 
den plný lásky a přátelství. Otevřme se našim přátelům, 
rodinám a pozvěme je do svých životů.

Jestliže něco končí, začíná i něco nového. Je to pro 
nás nová výzva, nová naděje, nový start, udělat věci 
lépe. Sice netušíme, co nás čeká, ale nebojme se  svěřit 
následující rok do rukou Božích.

Přeji vám všem radostné prožití Vánoc a  vstupme 
do  nového roku s  pokorou a  touhou spolupracovat 
s Boží vůlí.

P. Jiří Janoušek, farář

Farnost- Vánoce 2025
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Střípky z mateřské školy
Drakiáda 

Letošní „Drakiáda“ začala jako obvykle, kreslením 
barevných draků na  hřišti za  mateřskou školou. Pro 
děti i  rodiče byla připravena stezka – „Draci 
z pohádek“. Jednotlivé otázky lemovaly cestu od hřiště 
k  Ježíškovi, kde tradičně započalo hromadné pouštění 
draků. I přesto, že vítr foukal málo, tatínci i maminky 
se  snažili s  dětmi dostat své draky do  oblak. Většině 
se  to nakonec podařilo a  nebe se  zaplnilo spoustou 
barevných draků. Před odchodem domů dostal každý 
svoji medaili.

Čteme s nečtenáři – 
„Medvěd nechce jít 
spát“ 

Akce MAP Slavkovsko. 
Ukázkový workshop pro 
p e d a g o g y M Š v e d l a 
l e k t o r k a M a r i k a 
Z a d e m b s k á , k t e r á 
s  předškoláky hravou 
formou četla knihu „Když 
medvěd nechce spát“. Děti 
s e  d o vědě l y s p o u s t u 
nových a  za j ímavých 
informací o  medvědech 
a  vyzkoušely si různé 
činnosti k tématu.

Knižní stezka – Čteme 
skoro sami 

Ve dnech od 17.  9. do 22.  9. 2025  si mohly děti 
s  rodiči projít knižní stezku „Čteme skoro sami“. 
Jednotlivá stanoviště s  úkoly (1–6) byla rozmístěna 
v  prostorách mateřské školy. Knižní stezku nám 
zapůjčilo MAP Slavkovsko. Kartičky na odpovědi, které 
byly nachystány u  vchodových dveří, děti s  rodiči 
odevzdávaly po  vyplnění ve  svých třídách. Jako 
odměnu za splnění úkolů dostaly děti diplom a medaili.

Vystoupení na akci Setkání se seniory 
Mateřáčci vystoupil i s  pásmem povolání . 

Zarecitovali několik básniček a  potěšili všechny 
přítomné písničkami Dělání, dělání a Ten dělá to a  ten 
zas tohle. Za svůj výkon sklidili velký potlesk.

Kamarádka knížka – František z kompostu 
Knížka je dobrý kamarád, který je zdrojem 

zajímavých příběhů i poznatků. Paní knihovnice Mgr. 
Jitka Bublová děti seznámila s knížkou o veselé žížale, 
kterou trápí to, že nic neumí. Děti se  seznámily 
s  enviromentální tématikou, dozvěděly se  informace 

o  kompostu, cvičily jako zvířátka, skládaly žížalu 
z  ruliček od  toaletního papíru, třídily odpadky, které 
jsou vhodné do kompostu a ty co tam nepatří.

Jak se stát pohádkovým hrdinou – úprava fotek 
na přání dětí pomocí moderní technologie s p. 
Malíkem 
Čím bych chtěl být, v  jakého hrdinu bych se  rád 

přeměnil? Druhou třídu navštívil tatínek od Jáchymka, 
který dětem ukázal fotografickou knihu, jak se  stal 
superhrdinou. Pan Malík na  přání dětí jejich fotku 
doplnil a  upravil o  prvky zvolených hrdinů pomocí 
aplikace na  úpravu fotek Gemini. Z  dětí se  na jejich 
přání staly na  vytvořeném obrázku hrdinové 
z kreslených pohádek a filmů.

Uspávání přírody se živly 
Letošní rok se nesl ve znamení živlů, které provázely 

děti a jejich rodiče celým lampionovým průvodem. Děti 
zjistily, že i  živly (vzduch, voda, země, oheň) mohou 
p o m o c i p ř í r o d u u s p a t z i m n í m s p á n k e m . 
Na jednotlivých stanovištích děti z hádanek a při plnění 
úkolů poznávaly, o  který živel se  jedná. Pomocí 
písničky nám všichni nakonec pomohli uložit přírodu 
k zimnímu spánku.

Čtení s paní knihovnicí

Knižní stezka

Základní a mateřská škola



8

S robotem do pohádky 
Ve spolupráci s MAP Slavkovsko k nám přijel 

pan Hrozek s  roboty Blue-boty a  pohádkou 
„O  Budulínkovi“. Předškoláci si vyzkoušeli práci 
s  roboty, zkoušeli programovat Blue-bota pomocí 
šipek, procvičili si prostorovou orientaci.

Kolektiv učitelek MŠ

Vystoupení při rozsvěcení vánočního stromu

Základní škola - podzimní aktivity
Při zahájení školního roku 1.  září jsme přivítali 16 

prvňáčků. V letošním roce naši školu navštěvuje 49 dětí 
v  pěti ročnících a  k tomu ještě 8 žáků v  režimu 
domácího vzdělávání, jedna žákyně se  vzdělává 
v zahraničí.
Školní rok jsme začali prezentováním zážitků 

z prázdninového cestování. Během tří dnů se vystřídaly 
všechny ročníky – nejprve 4. a 5., potom 3. a 2. a v pátek 
1. Většina dětí měla nachystané vyprávění, obrázky, 
fotky nebo suvenýry z  cest. Všichni jsme se  podělili 
o své nejzajímavější vzpomínky.

V  polovině září jsme v  plném počtu odjeli 
na  adaptační pobyt v Haluzicích. Protože počet žáků 
ve  škole tento rok vzrostl a  nevešli jsme se  všichni 
do  hlavní budovy, t i nejstarš í , páťáci , spali 
v  čtyřlůžkových chatkách. Pro prvňáčky bylo všechno 

S robotem do pohádky

Adaptační pobyt v Haluzicích
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nové, hlavně spaní v cizím prostředí bez rodičů a stezka 
odvahy. Cestu lemovanou pouze svíčkami zvládlo 
samostatně projít šest prvňáčků. Jako vzpomínku 
na  letošní pobyt jsme si odvezli trička s  obrázkem 
našeho znamení zvěrokruhu. Trička budeme používat 
ve  škole v  průběh roku při oslavách narozenin 
a  výstupech celoročního projektu MŠ a  ZŠ na  téma 
ŽIVLY – oheň, voda, země, vzduch. Tato témata 
se  budou prolínat napříč předměty a  budou oživena 
různými pokusy.

Dne 1.  října se  žáci 2.  a 3.  ročníku zúčastnili akce 
„Angličtina na  zámku“. Děti měly možnost nejen 
poznat krásné zámecké prostory, ale také slyšet 
a  používat nová anglická slovíčka. Díky interaktivní 
formě se  přirozeně zapojily, komunikovaly a  prožily 
angličtinu jinak než ve škole.

Na sobotu 18.  října si žáci naší školy pod vedením 
paní učitelky Lucky připravili vystoupení pro seniory, 
které se  konalo v  místní sokolovně. Úvod patřil 
krátkému scénickému vstupu s  babičkou, dědečkem 
a  jejich vnučkou, kteří přivítali hosty a  uvedli celý 
program. Poté následovalo vystoupení našich 
nejmladších žáků. Ti si pro diváky připravili anglickou 
písničku „Hello“. Po  písničce přišla na  řadu pohádka 
o  Popelince v  podání starších žáků. Senioři odměnili 
děti velkým potleskem a úsměvy, které byly pro malé 
účinkující tou největší odměnou.

Probíhající podzim si žáci 1. ročníku přiblížili dnem 
„Jablíčkových vůní“. Děti používaly jablka napříč všemi 
předměty, a nakonec nachystaly i moučník na upečení. 
Ochutnání hotového moučníku bylo zakončením 
celodenní činnosti s jablky.

Druhá půlka října patří ve  škole neodmyslitelně 
volbám do  školního parlamentu. Svoje kandidátky si 
připravilo deset žáků, respektive žákyň, které 
předstoupily před spolužáky, aby jim přednesly svoje 

představy o fungování a akcích ve škole. Důvěru voličů 
nakonec získaly Adélka M., Emilie, Vendulka, Emily 
a  Adélka R. Poslední dvě jmenované měly shodný 
nejvyšší počet hlasů, a proto na 1. schůzce parlamentu 
proběhla ještě volba předsedkyně, kterou je Adélka R.

V  říjnu MAP Slavkovsko ve spolupráci s organizací 
Inspirace Zlín u  nás představila program IQ PLAY 

MINI. Je to mini festival her a  stavebnic pro děti 
prvního stupně. Sokolovna se proměnila v obří dětskou 
hernu. Na stolech a několika žíněnkách byly nachystány 
sady stavebnic, her a  hlavolamy. Nejprve prostor 
navštívily školy z Heršpic, Kobeřic, pak i  naše škola. 
Odpoledne jste měli i  vy, dospělí, možnost pohrát si 
se svými dětmi.

V  listopadu jsme měli také milou povinnost předat 

Adaptační pobyt v Haluzicích

Volby do školního parlamentu
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ceny a  hodnocení našim žákům, kteří se  zapojili 
do  komiksové soutěže MAP Slavkovska. Do  této 
soutěže se zapojilo přes 260 žáků z 9 škol Slavkovska. 
Děti soutěžily v 5 kategoriích. Hodnocen byl jak obsah, 
tak grafická stránka komiksu.

Mezi úspěšné žáky z naší školy patří:
• Magda Maláčová – 2.  místo v  kategorii 3.  a 

4. ročníků,
• Amálka Mihálová – 3. místo v kategorii 2. ročníků.
M e z i o c e něným i a u t o r y k o m i k s u H o n b a 

za  pokladem byl David Kocman. V  kategorii vlastní 
komiks získaly ocenění Emily a Vendy, Barča, Natália, 
Viktorie a Natálie Š. Cenu jsme předali i všem ostatním 
dětem, které komiks vytvořily. Všem oceněným 
blahopřejeme a  přejeme hodně úspěchů při jejich 
dalších komiksových tvorbách.

Začátek adventu jsme zahájili programem, 
přichystaným paní učitelkou Dagmou, k  rozsvícení 
vánočního stromu. Vánoční svátky přivítáme jako 
každoročně benefičním koncertem v místním kostele sv. 
Kunhuty. Děti připravují koledy pod vedením, paní 
učitelky Ivony.

Marie Gálová

Korálková dílnička 
Jsou lidé, na  které se  opětovně těšíme a  jsou věci, 

ke kterým se rádi vracíme a přináší nám radost.
A  k takovým příjemným prožitkům určitě patří 

i  setkání s  nevidomou Niki a  její rodinou. V  úterý 
11.  listopadu za  námi přijeli s  korálkovou dílničkou, 
která proběhla na obecním úřadě od 14–18 hodin. Kdo 
přišel, mohl si vyrobit hvězdičku, andílka nebo 
stromeček z  minerálů. K  zakoupení rovněž byly 
výrobky z  korálků, které vlastnoručně tvoří Niki 
za  pomoci sestry Evy a  maminky v  domácí dílničce 
v Křenovicích. Během odpoledne se vystřídalo u  stolů 
s tvořením asi padesát návštěvníků. Odnášeli si krásné 
výrobky, které je těšily o  to více, protože si je 
vlastnoručně vyrobili.

Děkujeme všem, co přišli a  strávili na  dílničce, 
věříme, příjemný čas. Dát na  chvíli zapomenout 

všedním starostem, něco pěkného si vyrobit, a přitom 
se něco naučit, určitě stálo za to. Děkujeme Niky, Evičce 
a mamince za vedení dílničky a  trpělivost při tvoření. 
Už teď se těšíme na další setkání.

Na závěr děkuji členkám školního parlamentu Adi, 
Emily, Vendulce, Adélce a Emilce za pomoc při přípravě 
občerstvení a za péči o příchozí hosty.

Dagmar Mudrlová

Žáci prezentovali první živel – VZDUCH 
Čtvrtý a  pátý ročník si pro mladší spolužáky 

připravil přehlídku pokusů dokazujících přítomnost 
vzduchu.

Nejdříve sledovali pokusy prvňáčci. A nemyslete si, 
že se nechali zaskočit otázkami: Můžeme vidět vzduch? 
Jak víme, že existuje? … Panu učiteli odpovídali podle 
svých zkušeností. Obdobně i  žáci druhého a  třetího 
ročníku.

A jaké že pokusy viděli?
Nejprve viděli „přelévání“ vzduchu pod vodou.
Potom balónek letící díky z  něj tryskajícímu 

vzduchu.
Tři papírové vlaštovky se  proletěly žákům nad 

hlavami. Papírová vlaštovka stejně jako ta živá a stejně 
tak letadlo využívají pro let stejný tvar křídel a  větší 
zátěž ve své přední části.

Vzduch v  injekční stříkačce se  stlačit dá, voda ne. 
Tuto vlastnost využíváme pro nahuštění pneumatik 
nebo míčů.

Pokud přikryjeme hořící svíčku, zhasne – vzduch 
vyčerpala k hoření.

Plné sklenice přiklopily žákyně papírem a otočily – 
vzduch v  místnosti působil na  papír a  voda zůstala 
uzavřená ve sklenicích.

Ve třídě je 220  kg vzduchu – jsme na  to zvyklí, 
nevnímáme to. Rozdíl pocítíme při potápění.

Nejvíce se dětem líbil pokus s balónkem nataženým 
na hrdlo lahve. Prázdná lahev byla ponořena do horké 
vody, balónek se  nafoukl. Pak ji pan učitel ponořil 
do studené vody, balónek se vyfoukl.Korálková dílnička s Niki

Pokusy ve škole
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Vzduch nás všechny provázel všemi předměty. 
Po  jednotlivých ročnících děti představily jeho projevy: 
První ročník prezentoval myšlenkovou mapu, knihu 
O letadélku Káněti, písničky Vyletěl si pyšný drak a Vítr 
fouká do polí a vytvořené větrníky.

Druhý a  třetí ročník měl nachystanou koláž napříč 
předměty – řazení abecedy, kořen slova, rody 
podstatných jmen, slovní druhy, matematická šifra, 
rozfoukávání tuše, větrníky, písně Vyletěl si pyšný drak, 
Vlaštovičko, leť a Hlavně, že jsme na vzduchu. Života 
báseň vzduchu byla téměř dojemná.
Čtvrtý a  pátý ročník také vyráběl větrníky, ale 

ve  flétně se  učil: Vyletěla holubička a  zazpíval si 
s  kytarovým doprovodem Náměšť a  Severní vítr. 
Na počítačích vyhledávali pokusy, které předvedou a v 
knihovně pátrali po  knížkách, které se  o  vzduchu 
zmiňují a  během přírodovědy se  tématem zabývali 
pečlivěji.

Děti z družiny vytvářeli papírové dráčky, padáčky, 
sledovaly pokus a hrály hry na téma vzduch.

Slovy dětí: vzduch je všude… bez vzduchu bychom 
nežili… vzduch potřebujeme…

Buďme vděční za čistý vzduch.

Anna Maláčová

Co se děje ve školní družině? 
Z kraje podzimu je příroda pestrá a zářivá. Tak nějak 

je to i ve školní družině. Každý rok pozorujeme, jak jsou 
děti rozdílné. Pestrost vidíme v  jejich zálibách, hrách, 
vlastnostech… Žádné dvě děti nejsou stejné.

V  družině společně tráví po  škole svůj volný čas. 
Samozřejmě chvíli trvá, než se  seznámí a  zvyknou si 
na  sebe. Aby bylo seznamování plynulejší, chodíme 
společně na  školní zahradu, obecní hřiště nebo 
na  procházky obcí. Hrajeme hry, objevujeme přírodní 
krásy, tvoříme nejrůznější výrobky pro zábavu i  pro 
okrasu. Děti si hrávají ve  skupinkách, na  kterých 
se samy domlouvají.

Při společných aktivitách nás provázelo téma 

VZDUCH, první ze  čtyř přírodních živlů, které máme 
v plánu prozkoumávat během tohoto školního roku.

Jednou za měsíc navštěvujeme obecní knihovnu, kde 
si děti samostatně nebo po skupinkách čtou.

Děti pomohly nazdobit obecní vánoční strom. Nyní 
chystáme výrobky na jarmark a předvánoční výzdobu.

Za školní družinu vám přejeme mnoho lásky, radosti 
a pokoje nejen o Vánocích!

Anna Maláčová a Jitka Blahová

Školní družina v knihovně

Pokusy ve škole

Zdobení vánočního stromu
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Tour de Nížina 2025
Jak už je osm let zvykem, i  letos poslední 

prázdninový pátek proběhla závěrečná etapa 
cyklozávodů Tour de Nížina 2025. Letos se  zúčastnilo 
celkem 63 závodníků. Z  toho 22 absolvovalo všechny 
etapy.

Zahájili jsme závodění v  květnu u  sokolovny 
a skončili po čtyřech etapách u fotbalového hřiště.

Celkové výsledky letošního ročníku. Kategorie 
nejmladší děti na odrážedlech 1.místo Ondra Šimonek, 
2.místo Terezka Kousková, 3.místo Matyáš Kousek. 
Kategorie nejmenší kola 1.místo Marek Kyjovský, 
2.místo Patrik Drlík, 3.místo Lukáš Peňáz. Kategorie III. 
1.místo Linda Válková, 2.místo Štěpán Jirka, 3.místo 
Matyáš Bořil. Kategorie IV. v  této kategorii se  nám 
na prvním místě umístili dva závodníci 1.místo David 
Kocman a Jan Bořil, 3.místo Karolína Jirková. Kategorie 
V. 1.místo Bára Neužilová, 2.místo Gita Gecová, 3.místo 
Adam Pavézka. A poslední kategorie VI. 1.místo Marek 
Neužil, 2.místo Matyáš Ges, 3.místo Kuba Honel.

Jako každý rok je největší účast v  kategoriích 
nejmenších dětí. Tak doufám, že jim to vydrží. Neboť 

cyklozávody děláme proto aby měli děti možnost 
se hýbat i jinak, než jsou zvyklé. A třeba je v budoucnu 
cyklistika chytí a  nemusí to být závodně. Já na  kole 
pořádně začal jezdit až po … átce.

Na příští rok chystáme pozměněný formát závodů, 
tak aby místní děti mohly poměřit svou zdatnost mezi 
sebou. Samozřejmě, kdo bude chtít, bude moci si 
zazávodit i  se  zkušenějšími „závodníky“. Tedy budou 
závody, jak pro závodníky, tak pro ty, kteří si jdou kolo 
jenom zkusit a zabavit se.

Dušan Horák

Ukončení prázdnin
Fotbalové hřiště, teplý letní večer, točené občerstvení 

a  celovečerní film na  nafukovacím plátně. Tak měl 
vypadat poslední srpnový víkend a ukončení prázdnin 
formou letního kina, které se uskutečnilo vůbec poprvé 
v  naší obci. Bohužel se  počasí nevydařilo a  déšť 
návštěvníky vehnal do  naší sokolovny. I  přesto se  sál 
zaplnil do  posledního místa a  promítaný film Wonka 
(2023) se  líbil jak dětem, tak i  jejich dospělému 
doprovodu. Pohyblivé obrázky postupně vtáhli do děje 
snad každého, a nakonec nikdo nelitoval, že promítání 
proběhlo v budově.

Vzhledem k  velké účasti a  pozitivnímu hodnocení 
diváků se  snad letní kino bude opakovat i  příští rok. 
Příště to ale bude opravdu za  letního počasí a  pod 
hvězdami.

Petr Jeřábek

Společenské a sportovní události
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Babské hody
„Čí só hode? Naše!“ mohlo nakonec zaznít 

o  víkendu 12.-13.září letošního roku díky nadšeným 
nížkovickým ženám a  nemalé pomoci žen a  dětí 
z okolních obcí.

Kvůli předpovědi deštivého počasí jeli chlapi pro 
máju do  lesa hned po  vykopání jámy v  páteční 
podvečer. Ženy se na ni pak v sobotu dopoledne vrhly 
a  za  chvilku zářila všemi barvami. Velké díky patří 
všem mužům, kteří se podíleli na ručním stavění máje. 
Nechyběla samozřejmě ani sobotní hodová zábava 
s mašličkovou, kde k  tanci a  poslechu zahrála kapela 
Vonička V-band.

V neděli nám počasí ze začátku nepřálo, ale nakonec 
vyrazil průvod více jak 50 krojovaných žen a  dětí 
na  hodovou obchůzku po  dědině. Na  několika 

zastávkách zazněly lidové písně pod taktovkou kapely 
Voděnka. Krásný nástup a  moravská beseda 
zpříjemnily odpolední hodový program pod májó. 
Děkujeme i našim sklepníkům, kteří se  starali o pitný 
režim nejen nás, ale i  všech hostů. Děkujeme paní 
Prachynské, že nám krásně nachystala a nažehlila kroje.

Pondělní dozvuky pod májó ukončily tradiční 
krojovaný hodový víkend. V  neposlední řadě chceme 
poděkovat obci Nížkovice a  Hospůdce Za  školou 
za podporu při organizaci akce. A  i když letošní hody 
proběhly bez stárků, věříme, že do dalších let vzroste 
zájem o  tak krásnou tradici a  opět se  zapojí i  naše 
mládež

.
Michaela Kutrová a Olga Dopitová

Vyhodnocení cykloakce
Svátek sv. Václava patří několik posledních let 

vyhlášení akce cyklistů, kterou organizuje ŽLaP. Jako 
každý rok je cílem objezdit na  kole 27 členských obcí 
regionu Ždánický les a  Politaví. Zájemci ještě mohli 
splnit doplňkovou soutěž, která nás tentokrát zavedla 
na zajímavá místa regionu s QR kódy, po jejichž načtení 
jsme získali část textu do tajenky.

Letošní vyhlášení proběhlo již za  chladnějšího 
počasí v  útrobách zámeckého parku. I  to byl jeden 
z  důvodů, proč mnoho cyklistů tentokrát dorazilo 
na akci auty místo na kole.

Město Ždánice připravilo bohatý doprovodný 
program – cyklokuriozity, vystoupení mažoretek 
Angels, folklórního souboru Ždáničan, pěveckého 
souboru Pampeliška a  brněnského orchestru BROLN. 
Pro děti bylo připraveno malování na obličej a skákací 
hrad. Velkým lákadlem byl vstup do Vrbasova muzea 
a  akce Nebýt na  to sama – vyšetření znamének. 
Zároveň zde probíhala soutěž ve  vaření guláše. Naši 
obec bohužel již několik let nikdo nereprezentoval. 

Bohatá tombola zakončila celý program.
Na závěr jen dodám informaci, že z  naší obce 

se  akce zúčastnilo 10 cyklistů, kteří obdrželi z  rukou 
starosty Dušana Horáka věcné ceny. Děkujeme.

Dagmar Mudrlová
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Divadlo Sen
Sen může být krásný, ale i ošklivý, reálný i ze světa 

fantazie. My jsme jeden prožili společně s  herci 
divadelního spolku Stodola v  nížkovické sokolovně 
v jeden nedělní podvečer, a to 5. října.

Stručná anotace od pana Přemysla Ruta (který hru 
zpracoval do dnešní podoby) praví: „Groteskní syntéza 

krváku a  psychoanalýzy na  Klicperův motiv 
předstíraného snu je hrou stejně zábavnou jako 
provokující. Aktéry jsou zde mimo jiné propuštěný 
vrah, maloměstská femme fatale, její staropanenská 
přítelkyně a  světácký plavčík, jakož i  obrozenecký 
básník, narozený před dvěma sty lety….“

Domnívám se, že diváci, kteří přišli, 
nemuseli litovat. Trošku těžší 
začátek se  pozvolně přelil do  čím 
dál více pochopitelnějšího děje. 
S c é n a , o z v u če n í , o s vě t l e n í , 
a  především výborné herecké 
výkony daly hře punc nápaditosti 
a výjimečnosti. Škoda jen, že přišlo 
jen něco málo přes třicet diváků. Je 
pak na  místě otázka k  zamyšlení, 
zda se  o  nějaké kulturní vyžití 
v Nížkovicích snažit.

Dagmar Mudrlová

Letos poprvé proběhlo strašidlácké dýňobraní se 
soutěží o nejstrašidelnější dýni a zahájilo tak tradici 
pořádání téhle milé akce pro děti, rodiče a ostatní 
rodinné příslušníky. Kdo neměl dýni vlastní, na místě si 
mohl díky p. Kočovskému, p. Švestkovi a Obchůdku 
pod věží Křenovice zcela zdarma dýni vybrat. 
Buchtokoutek lákal nabídkou sladkých a slaných 
dobrot, které napekly šikovné nížkovické maminky a 
doplnily tak širokou nabídku občerstvení Hospůdky Za 
školou. Rodiče s dětmi si užili dlabání dýní, tvoření 
strašidýlek ve výtvarné dílničce u dvou čarodějek, a 
mohli využít halloweenský fotokoutek. A aby tahle 
akce nebyla jen pro děti a dospěláky, užitek z 

vydlabaných dýní měla také zvířátka z lesa. Zbytky z 
vydlabaných dýní jsme zvířátkům mohli předat díky 
ochotě místních myslivců, p. Havelky a p. Smutného. 
Děkujeme obci Nížkovice za spolupráci př i 
organizování téhle nové tradice.  A jen co akce skončila, 
začali jsme se těšit na dýňobraní 2026, na kterém se 
můžete těšit na novinky, třeba na více soutěžních 
kategorií.

Blanka Sahulová a Michaela Kutrová

Dýňobraní



15

Třetí říjnovou neděli proběhla 
v  sokolovně tradiční podzimní akce 
věnovaná starším spoluobčanům, 
a  to Setkání se  seniory. Lépe by 
se  vyjímal název společné posezení 
seniorů, neboť ti využívají možnosti 
setkání se  stejně starými vrstevníky 
k  t o m u , a b y s i p o p o v í d a l i 
o  radostech z  běžného života, 
s vnoučaty, ale i neduzích stáří. Sdělí 
si, co je u  nich nového a  dozví 
se  rovněž „novinky v  obci“. Ty 
ve  svém úvodním proslovu sdělil 
p a n s t a r o s t a D u š a n H o r á k . 
N á s l e d o v a l o v y s t o u p e n í dě t í 
z mateřské školy, které svými básničkami a písničkami 
na  téma povolání, ale hlavně svou dětskou 
bezprostředností rozesmály nejednu babičku či 
dědečka. Anglickou písní spojenou s  tanečkem 
a  vtipnou pohádkou O  Popelince pak pobavili 
publikum žáci základní školy. Spolek elegantních dam 
zatancoval country tanec. Následující výuka dvou 
country tanečků, do kterých byli zapojeni občané, byla 
dalším zpestřením programu. Dámy pak rozvlnily své 
sukně ještě jednou, a  to při ukázce mexického tance. 
Bohatý kulturní program doplňovalo po celé odpoledne 
koberské hudební uskupení KOBE Band, které hrálo 
písničky všech žánrů. A  o tom, že se  písničky líbily, 
svědčí fakt, že někteří občané poseděli až do večerních 
hodin. Takový zájem nás těší a těšíme se na další setkání 
v příštím roce.

Dagmar Mudrlová

Setkání se seniory
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Kateřinská zábava
I  letos pokračovala tradice, která se  váže ke  sv. 

Kateřině. A  dvacet žen se  domluvilo a  uspořádalo 
tradiční Kateřinskou zábavu, která proběhla v  sobotu 
22.11.2025. Od  konce záři jsme pilně 2x  týdně 
nacvičovaly pestrý a  náročný program. Přivítaly jsme 
hosty nástupem a  zpěvem. Pak mohla začít zábava, 

která pokračovala do ranních hodin. Po zahájení večera 
se hosté mohli také těšit z našeho tanečního vystoupení 
na  písničku „A  já taká dievoška“. Následovala 
Kateřinská volenka, malá a velká tombola. Nejlepší část 
večera – půlnoční překvapení, jsme musely na  přání 
zopakovat, ale vůbec nám to nevadilo, moc jsme si to 
užily. Letošní půlnoční vystoupení se neslo v hudebním 

duchu Cesty kolem světa. Celým večerem nás 
provázela kapela PANORAMA Band společně 
se  zpěvem našich krojovaných Kateřinek. Děkujeme 
obci Nížkovice za  organizační pomoc, naší paní 
Prachynské, která nám nachystala kroje, panu 
fotografovi Pospíšilovi, dále pak Hospůdce Za  školou 
za  zajištění občerstvení a  velké díky patří i  všem 
sponzorům, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli 
do  tomboly. Poděkování patří rovněž panu Malíkovi 
za vytvoření upoutávkového videa a sestříhání písniček 
na  půlnoční překvapení. A  největší díky patří hlavně 
ženám, které tomu věnují svůj volný čas, aby se  tahle 
akce mohla uskutečnit. Doufám, že se  za rok opět 
sejdeme v  hojném počtu a  udržíme tak tuto krásnou 
tradici.

Michaela Kutrová
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Spolky v obci

Pohybová školička opět v plném proudu
Od září 2025 se v Nížkovicích opět schází naši 

nejmenší sportovci v rámci Pohybové školičky, která 
probíhá pod záštitou TJ Sokol Nížkovice. Lekce 
probíhají každé úterý od 16:00 do 17:00 v místní 

sokolovně Nížkovice, kde se děti ve věku od 3 do 7 let 
věnují hravému cvičení v doprovodu rodičů.

Cílem školičky je rozvíjet pohybové dovednosti dětí 
zábavnou formou, podporovat jejich přirozenou radost 
z pohybu a utvářet pozitivní vztah ke sportu už od 
útlého věku. Společné cvičení navíc posiluje vztah mezi 
dítětem a rodičem a přispívá k příjemné a přátelské 
atmosféře. Během hodin mají děti možnost poznat nové 
kamarády a vyzkoušet si různé aktivity, které je 
motivují k pohybu.

Zájem o školičku je v letošním školním roce opět 
velký – kapacita je aktuálně naplněna 20 přihlášenými 
dětmi. V případě uvolnění místa budou rodiče 
potenciálních zájemců informováni prostřednictvím 
vyvěšeného letáku.

Do programu jsou zařazovány také tematické lekce. 
V listopadu si děti užily cvičení v duchu Halloweenu a 
v prosinci je čekají lekce se zimní atmosférou. Na závěr 
roku nebude chybět ani malé překvapení – dárečky, 
které budou připraveny pod stromečkem na poslední 
hodině letošního roku.

Martina Zavadilová

V  únoru 2025  se  spojilo několik nížkovických žen 
a  vstoupilo do  TJ Sokol v  Nížkovicích. Tím jsme 
zahájily příjemné každotýdenní čtvrteční cvičení pro 
všechny nadšenkyně sportu a  pohybu. Každý týden 
j sme vyzkoušely j iný druh č i s ty l cv ičení . 
Nejoblíbenějším se  stalo cvičení se  stepy a  základy 
tabaty a  zumby. Tento rok s  cvičením pokračujeme 
a  srdečně zveme do  sokolovny všechny maminky, 
dcery, babičky i tety na cvičení žen. Setkáváme se každý 
čtvrtek v 19 hodin v místní sokolovně.

V novém roce připravujeme novinku pro ženy 40+, 
cvičení bez skákání s  prvky zdravotního cvičení. 
Cvičení zahájíme v únoru 2026 a potkávat se budeme 
každý čtvrtek od 18 hodin.

Na oboje cvičení platí jednorázový vstup 50  Kč 
a  zdarma možnost zapůjčení karimatky. Informace 
získáte na  fb stránce Cvičme v  rytme nebo 
u organizátorek.

Blanka Sahulová

TJ Sokol- cvičení pro ženy
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Hospůdka Za školou
Hospůdka Za  školou pořádala 

od  posledního vydání zpravodaje 
několik akcí. Jako první byla letní noc, 
na  které tentokrát zahrála country 
kapela „Z  druhé ruky“, skládající 
se  z  členů ze  Slavkova a  Kobeřic. 
Počasí, hudba i účast se vydařily a  již 
teď se  těšíme na  léto, kdy si budeme 
moci zatancovat pod širým nebem při 
dobré muzice, jídle a pití.

Přes léto se  kvůli dovoleným 
a  různým soukromým akcím nekonal 
hospodský kvíz, který měl velký 
úspěch minulou zimu. Druhou sezonu 
jsme začali 31.  10., kdy se  konalo 
1.  kolo. Účast byla hojná, celkem 
48 soutěžících ve 12 týmech. Všem děkuji 
za  přízeň a  doufám ve  stejnou, nebo i  větší účast 
na kvízu 12. 12.

Pro příznivce šipek je připraven tzv. zimní turnaj. 
28. 10. proběhlo 1. kolo a 16. 11. druhé kolo. Pokaždé 
se  hraje jiný typ soutěžní hry. Poprvé to bylo super 
score o  nejvyšší počet naházených bodů a  ve 2.  kole 
se hrála klasická hra 501 double out. Každé kolo má své 
vítěze i  poražené. Body se  sčítají a  na  konci turnaje 

v  březnu bude jeden absolutní vítěz – Nížkovický 
ostrostřelec.

Děkuji všem, kdo zachovává přízeň místní 
hospůdce. Přeji všem krásné Vánoce a  pevné zdraví 
v novém roce.

Irena Červinková
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Nížkovický zpravodaj,
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 3x za rok v nákladu 320 ks Obec 
Nížkovice, Nížkovice 39, 684  01 Slavkov u  Brna, IČ: 00292168, MK ČR E17655.  
Příspěvky zasílejte na  adresu mistostarostka@nizkovice.cz, podatelna@nizkovice.cz 
nebo doručte přímo na  obecní úřad. Datum vydání: 8. 12. 2025. Uzávěrka dalšího 
zpravodaje je 30. 4. 2025. Autoři fotografií: archiv ZŠ a MŠ, obecní archiv.

Realizace: funprint.eu
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